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     СОДЕРЖАНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ РАЗДЕЛОВ 

                       ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА.

         Введение должно содержать оценку современного состояния решаемой проблемы, основные исходные данные для разработки. Во введении должны быть показаны актуальность и новизна темы, цель и задачи, решаемые в проекте, объект автоматизации, используемые инструментальные средства и технологии, практическая значимость полученных результатов.

         Целью проекта может быть:

     -  построение экономической информационной системы на основе анализа экономико-информационной среды данной базы практики;

     -  применение новых технических средств сбора, передачи, обработки и выдачи информации; 

     - совершенствование информационной базы предметной области на основе новых методик;

     -  новые автоматизированные решения комплексов управленческих и экономических задач и др.

          Также необходимо выделить вопросы, которые  предполагается решить практически, применительно к выбранной теме. Объем введения должен быть 2-3 страницы машинописного текста.

         Описание аппаратных средств должно содержать назначение и характеристику  всего комплекса аппаратных средств ПЭВМ для решения данной задачи, включая периферийных устройства; сетевого оборудования (платы, линии связи, коммутирующие устройства, сервера) и т.д. Примерный объем 2-4 листа машинописного текста.

         Описание операционной системы должно отражать ОС, под управлением которой работает данная информационная система, а также сетевую ОС, если она используется для решения задачи. Описание любой ОС должно включать: архитектуру (ядро ОС, распределение памяти), преимущества и недостатки, службы ОС, интерфейс.  Примерный объем 2-4 листа машинописного текста.

         Описание программных средств должно отражать характеристику выбранного ПО. Следует аргументировать использование данного ПО для решения выбранной задачи. При использовании пакета для обработки информации необходимо уделить внимание обоснованию методов организации информационной базы. Здесь можно рассмотреть такие вопросы:

     - обоснование выбора формы хранения  данных (база данных или совокупность локальных файлов);

     - обоснование выбора модели логической структуры БД (иерархическая, сетевая, реляционная);

     - обоснование методов организации информационных массивов, ключей, упорядочения и т. д.

         При выборе информационного обеспечения можно отразить наиболее важные решения:

     - определение целесообразности использования интегрированной БД: сложность информации, разнообразие запросов, объем информации);

     - выбор структуры автономных файлов (объем памяти, время на корректировку, надежность, время решения задач);

     - использование диалога (требования пользователя, разнообразие запросов, объем информации, надежность, время реакции на запрос, простота работы пользователя);

      - функциональность выбранного ППП.

         Обоснование проектных решений по программному обеспечению комплекса задач заключается в формировании требований к системному и программному обеспечению. Целесообразно:

     - обосновать выбор инструментального средства(языки программирования, специализированные библиотеки, СУБД, системы автоматизированного проектирования, системы класса CASE и др.);

     - обосновать целесообразность выбранной внутримашинной технологии обработки на основе выбранных инструментальных средств (сокращение времени обработки за счет улучшения механизмов поиска и сортировки, обеспечение надежности ЭИС и защиты информации и т. д.);

     - раскрыть сущность выбранных методов проектирования (эффективность методов поиска, выделение модулей и т. д.);

     - обосновать выбор режимов обработки данных: в каких обстоятельствах будет использоваться пакетный режим, и в каких диалоговый и т. д.;

     - выработать требования к оформлению экранных и печатных форм, интерфейсу программного обеспечения.

         При обосновании применения распределенных систем обработки данных необходимо отметить их особенности:

      - большое количество взаимодействующих вычислительных машин, выполняющих функции сбора, регистрации, хранения, передачи, обработки и выдачи информации;

      - значительные вычислительные мощности;

      - распределения обработки, хранения и использования данных;

      - доступ пользователя к вычислительным и информационным ресурсам сети, обмен данными между узлами сети;

      - возможность управления всеми элементами сети. 

           Примерный объем 2-4 листа машинописного текста.

         Организационно-экономическая сущность задачи  должна включать краткую характеристику технико-экономических аспектов объектов управления. Такими аспектами являются: организационная структура предприятия, объект управления, тип производства, характеристика готовой продукции, материалов и т.п. Характеризуя предприятие, важно акцентировать внимание на его структурных компонентах, которые будут использовать результаты данного дипломного проектирования, давая подробное описание предметной области. Так, например, если предметной областью является бухгалтерия, то следует охарактеризовать учетную политику, предприятия, отразив организацию учета информации. Таким образом, должна быть описана краткая функциональная и экономическая характеристика объекта управления.

         Раскрывая экономическую сущность задачи целесообразно отразить следующее:

     - понятие об объекте управления и его характеристика;

     - функциональные задачи управления;

     - характеристику системы первичных экономических показателей;

     - организацию информационного обслуживания органа управления;

     - методику реализации функций управления.

         Примерный объем 4-5 листов машинописного текста.

         Описание входной информации должно детально освещать, на основе каких первичных документов, нормативно-справочной информации формируется оперативная информация на машинных носителях. Необходимо указать назначение и применение каждого документа, т.е. для оформления каких операций предназначен данный документ или справочник  и когда он применяется. Можно дать характеристику используемым для решения данного комплекса задач классификаторам и системам кодирования.  Привести  логическую структуру организации данных (таблиц, файлов и др.). Также необходимо рассмотреть технологию ведения НСИ.

                 Примерный объем 4-5 листов машинописного текста. 

         При описании выходной информации особое внимание следует уделить проектированию форм результатных документов и их назначению. При этом привести примеры выходных форм машинограмм и видеограмм, отражающих поисковую, запросную, регламентированную информацию.

                  Примерный объем 4-5 листов машинописного текста. 

         Алгоритмы расчетов должны освещать последовательность проведения расчетов, которые возникают при внутримашинной реализации комплекса задач. Расчеты представить в виде формул с подробным пояснением.  Примерный объем 2-5 листов машинописного текста.

         Информационно-логическая модель данных (схема данных) и ее описание предполагает моделирование справочной, промежуточной и оперативной информации виде таблиц БД или файловой структуры. Должна быть отражена взаимосвязь информационных объектов с указанием индексных полей. Примерный объем 1-2 листа машинописного текста.

         Схема взаимосвязи входной и выходной информации отражает взаимосвязь входных, промежуточных и результатных информационных массивов предметной области и может быть представлена в виде схемы, которая соответствует определенному режиму обработки. В схеме используются первичные документы, справочники, оперативная информация, выходные машинограммы со связями между информационными объектами. Примерный объем 1-2 листа машинописного текста.

         Блок-схема решения задачи представляет структурную схему технологии обработки информации, в которой дается описание структуры диалога и его содержания, включая назначение и последовательность вызова каждого режима и подрежима. При разработке структуры диалога необходимо спроектировать работу с первичными документами, формирование выходных документов, реорганизацию информационной базы, предусмотрев возможность корректировки вводимых данных, просмотра введенной информации, работу с файлами постоянной информации, протоколирования действий пользователя. Необходимо также детально отразить выполнение алгоритмов в процессе обработки информации и используемые информационные объекты.  Структурная схема формируется в виде блоков с нумерацией согласно ГОСТ (приложение 8). Описание содержания блоков в соответствии с нумерацией должно быть представлено в виде сообщения достаточно четко.

                 Примерный объем 8-12 листов машинописного текста.                                                   

         Инструкция по работе с ИС включает технологию сбора, передачи, обработки и выдачи информации, основные операции технологического процесса, отражающие пооперационное описание технологии. Для решения экономических задач с большим объемом обрабатываемой информации, возможна передача информации по каналам связи (ЛВС) для обмена данными между отдельными машинами. В программах, регулирующих ввод информации в базу, необходимо предусмотреть всесторонний контроль вводимых данных. Сообщения об ошибках должны позволить пользователю предпринять конкретные действия. Любые изменения, вносимые в базу должны протоколироваться. Логический контроль последовательности выполнения режимов становится важным при использовании диалогового режима.

         Пакетная обработка данных упрощает для пользователя проблему смыслового согласования программ. Особенность диалогового режима является возможность влияния пользователя на процесс обработки данных. Если имеется смысловая зависимость задач, то решение одной не может быть выполнено без предварительного решения другой. В качестве примера можно привести задачу учета основных фондов. При введении в базу текущих сведений о движении инвентарных объектов расчет автоматизированных отчислений возможен лишь после проведения корректировки остатков основных фондов по данным движения.

         Предоставление инструкции должно быть подробным, начиная от способа сбора первичной информации, корректировки НСИ, расчетов на основе оперативной информации, формирование результатной информации и мероприятий по переходу на новую отчетную дату, а также наглядным с учетом всех аспектов технологического процесса. Примерный объем 4-6 листа машинописного текста.

         Расчет трудоемкости и стоимости обработки информации выполняется согласно методическим рекомендациям. С технологией  выполнения данного раздела дипломник знакомится на установочных лекциях. Примерный объем 2-3 листа машинописного текста.

         В заключении необходимо сделать краткие выводы и оценку полученных результатов. Рекомендуется определить направления дальнейшего совершенствования экономической информационной системы. Объем заключения должен быть 1-2 страницы машинописного текста.
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