Методические рекомендации для проведения интегрированного урока

              Модернизация российского образования предполагают расширение возможности интеграции предметов учебной программы. Наибольшие перспективы открываются в тесной взаимосвязи дисциплин, которые рассматривают человека всесторонне, как существо биологическое и социальное. Интеграция знаний (истории, обществознания, основ безопасности жизнедеятельности) может осуществляться как на уроках, так и во внеучебное время.
            И все- таки урок был, есть и пока остается главной формой организации обучения и воспитания студентов. Современный урок постепенно избавляется от жесткой регламентации, строгой дисциплины. Предмет «История» - едва ли не самая «интегрированная» дисциплина, которая может с легкостью соединить порой даже не совместимые занятия. Понятие  интеграция происходит от лат.  integer –цельный, что подразумевает восстановление некоего единого пространства, например общеобразовательных дисциплин. Роль преподавателя на интегрированного процесса при котором учащиеся осознаются взаимосвязь всех знаний, полученных на уроках.
           Во время подготовки и проведения интегрированного урока происходит сближения и взаимодействие двух и более учебных дисциплин, и студент выполняет новую, более активную роль. Его основной задачей является не воспроизведение и пересказ знаний, полученных от источника или учителя, а выработка индивидуального пути освоения и применения этих знаний. К студенту – участнику интегрированного урока прдъявляются следующие требования :
· умение находить и обрабатывать информацию, используя различные источники;

· навыки критического рассмотрения и осмысления полученной информации;

· умение предъявлять и обсуждать собственные выводы, сделанные на основе полученной информации, вступать в дискуссию;

· выслушивать и принимать во внимание аргументированные выводы других;

· выступать публично, литературно выражая свои мысли.

       Один из главных вопросов, занимающих преподавателей должен стать вопрос о  том, какое место интеграция занимает  в учебной деятельности. Можно выделить несколько форм учебной интеграции (объединения) материала на уроках :
   а) на основе одинаковых тем;

   б) на основе учебных предметов гуманитарного и общеобразовательного профиля;

   в) на основе учебных материалов разных курсов.

       Поэтому важную роль играет дидактическое наполнение такого урока, где наряду с традиционными этапами учебного процесса  опрос- объяснение – закрепление – задание на дом   для учителя открывается возможность применения и своих собственных разработок и находок. 
   Интегрированные уроки  требуют тщательного планирования, т.к. студентам предстоит создать обобщенную картину по отдельно взятой теме, что требует определенных интеллектуальных усилий. Работа над уроком состоит из трех основных этапов.

1. Подготовительный этап. Определяются цели и задачи урока, обосновывается необходимость интеграции с другими учебными предметами, составляется план-конспект урока, подбирается литература, иллюстрации , аудио- и видеоматериалы, учащиеся получают индивидуальные задания.
2. Основной этап. Организация и проведение урока.

3. Заключительный этап. Преподаватели совместно со студентами подводят итоги урока. Намечаются вопросы для дальнейшей самостоятельной работы по изученной теме. Организуется обмен мнениями участников о возможности проведения интегрированных уроков в дальнейшем.

         Данная  разработка интегрированного урока «Россия в Смуте. Начало 17 века», позволяет объединить информацию исторического прошлого с современными традициями гражданского мировоззрения, подвести итоги начального раздела общественной дисциплины, провести аналогии с важнейшими викториальными днями России. В рамках основной темы по истории студенты знакомятся с причинами, значением, участниками и последствиями Смуты. Для проведения урока была проделана значительная подготовительная работа, студенты получили индивидуальные задания по разным предметам, подготовлены сообщения, доклады, презентации. В ходе занятия используются разные формы учебной деятельности: тестирования, работа с картой, с первоисточниками, техническими средствами.
         Выбор темы интегрированного урока и его содержание обусловлены событиями 400 летней давности. Именно в этом году отмечается юбилейные мероприятия народным движениям под руководством К.Минина и Д. Пожарского, а в следующем году эта дата будет в отношении событий воцарения династии Романовых. Характеризуя историческое прошлое нашей страны, урок имеет цель укрепить патриотические чувства молодежи,  содействовать развитию умения выражать свою позицию, обобщить  научную информацию по данной теме. На разных этапах занятия студенты демонстрируют свои способности самостоятельной работы, которая помогает им преодолевать трудности образовательного процесса.
